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Á tudomány hőse.
Kassa, április 14.

Doyen tanár egy szérumot és egy 
gyógyító módot fedezett fel, a mely, 
mint ö mondja, kiöli az emberből az 
összes ártó bacillusokat, elsősorban 
azokat, a melyek a lélegzőszerveket 
pusztítják és a melyek a rákot okoz­
zák. Egy medecinát hoz, a mely egy 
csöppjével számmal ki nem fejezhető 
millióit pusztítja el az ember gyilkos 
ellenségeinek. Egy ártalomnak és szen­
vedésnek kínját, erejét és átkát veszi 
le az emberiségről, a mely több sirt 
töltött meg, mint az összes véres há­
borúk a világ teremtése óta.

így van-e csakugyan és igy lesz e 
teljes mértékben, ahogyan Doyen ta­
nár a fölizguló emberiségnek jelenti, 
azt ma még ezen a világon senki 
emberfia nem lehet illetékes eldön­
teni. Se laikus, se tudós. Mert tudó­
sai. hozzáértői, illetékes bírái lehetnek 
és vannak a már megpróbált és kiis­
mert igazságoknak, de nincs és nem 
lehet még illetékes idegen bírája a 
frissen megfogott titoknak, amelyet 
örömtől és büszkeségtől csillogó szem­
mel hoz a szerencsés kutató és le­
tesz asztalunkra, mondván :

— íme: megtaláltam és elhoztam 
nektek testvéreim, hogy éljetek vele 
és általa!

Doyen tanár világhírű tudós. Egyé­
ni tulajdonságait is ismerik, de világ­
hírűvé nem ezek tették. Lehet puri 
tán vagy költekező, szerény vagy hiú 
ember, bogaras vagy szeietetreméltó, 
ez nagyon mellékes. Ismertté és ál­
dotta találmányok és megismerések 
tették a nevét, a melyekkel tudomá­
nyát és az emberiséget megajándé­
kozta. De ha nem ilyen ember lenne 
is, nekünk laikusoknak, mikor az em­
beri szenvedés megváltásának egy egé­
szen uj eszközéről van szó, egy, a 
gyógyíthatatlan betegségéből kigyógyi- 
tott beteg, a ki se Írni, se olvasni 
nem tud, nagyobb kapacitás és au- 
tentikum, mint egy egész tudós aka­
démia, a mely kételkedik benne ta­
gadva, tiltakozik ellene, hogy ezt meg 
lehetett cselekedni.

Mert a tudomány, az az ismert 
szabályok foglalata és az ismert 
igazságok érvényének kiterjesztése. 
De a zseni, az uj törvényt csinál és 
uj igazságokat érvényesít. A tudás

se tagadhatja meg az újat, csak kö­
vetelheti, hogy meggyőzessék. A ké­
telkedés csak eddig terjedhet.

Azé pedig, aki nem tudós, még 
eddig sem. A csalódás mindig fájdal­
mas, de elemi bölcsesség, hogy hin­
nünk kell a jóban és hittel, remény­
nyel, bizalommal 'kell üdvözölnünk 
azt, aki ennek meggyőződéses hirde­
tésével jő elénk.

Az Akadémia mecénása,
Hatszázezer koronás alapítvány

Egv névtelen adakozó körülbelül fél­
millió koronát tett letétbe Görgey István köz­
jegyző utján a Magyar Tudományos Aka­
démiának arra a célra, hogy a külföldi egye­
temeken katedrát állítsanak a magyar köz­
jog, irodalom és nyelvtudomány részére. Az 
adomány hirét a minap közölte egy kőnyo­
matos laptudósitó, tegnap pedig egy bécsi 
lap hozzátette, hogy az adakozó Széchenyi 
László gróf és neje, Vanderbilt Glédisz, az 
adomány összege pedig hatszázezer korona. 
\ nng$> alapitrány isrr alapit.-, revével s 
a hazafias célra fölajánlott összeg megjelö­
lésével még nagyobb föltünést keltett. -

Egy hirlapiró meglátogatta Berzeviczy 
Albert valóságos belső titkos tanácsost, az 
Akadémia elnökét, hogy pontosabb rész­
leteket tudjon meg a nevezetes ajándékról. 
Az elnök ekkor még nem tudott a bécsi 
lap híréről, de mikor munkatársunk meg­
említette, nem csodálkozott, nem volt 
meglepve.

— Fogalmam sincs róla, mondta, hogy 
ki lehet az adakozó, mert az Akadémia 
rövid értesítésen kivül semmiféle hivata­
los bejelentést sem kapott még a közjegy­
zőtől. De nemcsak hivatalos bejelentést 
nem kaptunk, még magánúton tett kerde- 
zősködésemre sem adott felvilágosítást a 
közjegyző. Én ugyanis azért szerettem 
volna az alapitó nevet, — a legteljesebb 
diszkrécióval — megtudni, hogy vele ma­
gával tárgyalhassak az alapítvány föltéte­
lei felől. Nagyon valószínűnek tartom, 
hogy a magyar közjog, nyelv és irodalom 
tanszékének fölállítása nem fog mindenütt 
sikerülni, a hol szeretnénk. Szerettem volna 
tehát az alapitóval megállapodni arra nézve, 
hogy mit tegyünk ilyen esetekben.

Az alapító-okirat végrehajtásáról ezt 
mondta Berzeviczy Albert:

— Az Akadémia igazgatósága még nem 
tárgyalt az alapítvány felől, a részletekről 
tehát semmit sem mondhatok még, mert 
nem is tudhatok semmit. Egyáltalán az 
Akadémia alig tud még valamit az alapít­
ványról, már azért sem foglalkozhatott vele 
behatóan. Ma még az összeg nagyságát 
sem tudom pontosan, azt tudom csak, hogy 
tekintélyes számottevő összeg, amellyel szép 
és nagy dolgokat lehet csinálni.

Most ismét az alapitó neve került 
szóba.

— Nem is sejtem, ki lehet, mondta

Berzeviczy, tehát azt sem mondhatom, hogy 
valóban Széchenyi grófék-e, sem azt, hogy 
nem ők. Az alapitó olyan szigorúan ragasz­
kodik az inkognitójához, hogy a közjegy­
zőtől semmit sem lehet megtudni.

így tehát homály födi a nagy ajándé­
kot továbbra is, de talán nem sokáig. Való­
színű, hogy csak addig, amig az Akadémia 
meg nem kapja a közjegyző hivatalos be­
jelentését. Mikor az igazgatóság tárgyalni 

í fogja a nagy ajándék dolgát és tanácskozik 
a katedrák megszervezése felől, akkor bizo- 

I nyára megtudja a nyilvánosság is, ki az,
I akinek ezt a fejedelmi adományt a nemzet 
1 köszönheti.

gyorsvonat alá feküdi.
—

Öniyilko55ág nem szerencsét­
lenség,

A vizsiálat eredménye.
A Kassa-felé robogó esti 7 órási gyors­

vonat tegnapelőtt elgazolt egy férfit. Teg­
nap a halálos elgázoiás színhelyére vonult 
ki a hatóság, hogy a tényállást megállapítsa.

I A vizsgálat es a kihallgatott szemtanuk ada­
tai szerint, öngyilkosság történt és nem vas- 

! úti baleset. A vizsgálatot Fiílöp Dezső dr. 
I kir. ügyész vezette, mint törvényszéki orvos 

dr. Spatz József jelent meg, ezenkívül részt 
vett a szemlén a Máv. kassai osztálymér­
nöksége. Az öngyilkosságról tudósítónk a 
következőket jelenti:

Kedden déiulán a Bárca és Csány kö­
zötti zsebesi őríiáz táján, a vasúti pálya 
mentén egy 20 -22 évesnek látszó fiatal­
ember járt föl s alá. A pályaőr, az izgatott 
viselkedésből rosszat sejtve, lekergette a 
pályáról a fiatalembert. Ez úgy hat óra felé 
történt. A fiatalember erre letért a pálya kö­
zelében elvezető gyalogúira s Csány felé 
indult. A pályaőr elvesztette szem elől s 
többet nem törődött vele. Nemsokára jött a 
gyorsvonat. A fiatal ember, aki csak szín­
lelte a távozást, erre kiugrott ‘rejtekhelyéből 
egy bokor mögül s egyenesen a vonatnak 
szaladt. Talán húsz lépésnyire volt már tőle 
a teljes sebességgel rohanó gyorsvonat, a 
mozdonyvezető nem tudta megállítani 
a gépet. A fiatalember a sínekre [keresztben 
lefeküdt s a gyorsvonat átszelte a fejtörzset 
és a lábait.

A vizsgalat alkalmával csak a felső 
törzset találták meg. Később hosszas kuta­
tás után a pályamenti sáncban az öngyilkos 
fejére bukkantak, amely ugylátszik az elgá­
zoiás pillanatában elgurult. Az ismeretlen 
öngyilkos iparos segéd lehet. Derekára egy 
zöld mühelykötény volt kötve. Kopottas, 
zöld nemez kalapja a Weiner cégtől való.
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A környéken senki sem ismeri, valószínűleg 
Kassáról való. A rendőrség az ismeretlen 
öngyilkos személyazonosságának megállapí­
tása végett felkéri a közönséget, hogy aki 
valami közelebbi adatot tud, az jelentkez­
zék a rendőrség bűnügyi osztályában.

Az ügyész megállapította, hogy sem a 
pályaőrt, sem a mozdonyvezetőt nem ter­
heli felelősség, amennyiben az utolsó pilla­
natban már úgy is lehetetlen lett volna az 
öngyilkosságot meghiúsítani.

Yizbefult kis gyermek.
Nem segített a mentés- 

Korlátot a J-lernádpartra.
Rövid egymásutánban, a harmadik sze­

rencsétlen áldozatot szedi a Hernád-malom- 
árok. Alig egy hónapja, egy téhányi paraszt- 
gazda, majd egy kassai iparos fulladt a se­
bes sodru vízbe, most pedig egy négy éves, 
játékos kedvű apróság lelte halálát a gyil­
kos mederben. Mind a három szerencsétlen­
séget egyforma ok idézte elő; nincsen kor­
lát a vízparton, holott arra vezet el a gya­
logút. A két férfi esti sötétségben esett a 
vízbe, mert nem volt korlát a parton.

A tegnapi szerencsétlenség áldozata pe­
dig vig hancúrozás közben pottyant a vízbe, 
ami szintén meg nem eshetett volna, ha a 
korlát útját állja. Az ismétlődő szerencsét­
lenségek sürgős kötelességévé teszik a ta­
nácsnak, hogy korlátokat építsen a part 
mentén. Annál is inkább, mert a tehányi 
gazda esetéből a királyi ügyészség a várost 
vonta felelősségre, mert meg az egyik hídon \ 
sem készített korlátot. Ezt a vidéket szegény ! 
emberek lakják, akik nem adhatnak | 
gyermekeik mellé német vagy francia bonnt, 
száz és száz apróság minden felügyelet 
nélkül, állandó halalveszedelemben forog, 
a házaktól néhány lépésnyi Hernádparton. 
Az óvó intézkedéseket, ha már a felnőnek 
miatt nem teszik, — tegyék a gyermekek 
védelmére. A szomorú eset, mely ezt az 
ügye' ismét aktuálissá teszi, tudósítónk je­
lentése szerint a következő :

Czeglédi Pál munkáspénztári tisztviselő 
feleségével és négy gyermekével tegnap 
délután egy rokonát látogatta meg a Géza- 
utcán. A gyermekek kis idő múlva már az 
udvaron játszadoztak. Később kiszaladtak 
az utcára s a téhány-soron, a népfürdő kö­
zeiében a Hernád parton hancuroztak. A 
szülők azt hitték, hogy a gyermekek az 
udvaron vannak, amikor beszaladt az egyik 
nagyobb gyermek és sirva kiabálta, hogy 
legkisebb testvérkéje, a négy éves flu a 
vízbe esett. Czeglédi Pál kétségbeesetten 
szaladt ki, de akkorára már a gyermeket 
kimentette a vízből Bedő Imre, aki látta 
amint az apróságot viszi a viz sodra. Nyom­
ban orvost hivattak. A gyermek eszméletlen 
állapotban volt. Garbinszky és Nagy Géza 
dr. orvosok minden élesztési kísérlete hiába­
valónak bizonyult. A vizbefulladt gyermek 
meghalt. A rendőrség részéről a szerencsét­
lenség színhelyén Radó Nándor ügyeletes 
tiszt jelent meg.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.

(Andróssy-palota.) 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kóvéliázo.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sziai. , k

HÍREK.

— A vasárnapi kettős labdarugó 
mérkózés. Kassa város közönsége egy 
oly sportesemény előtt áll, a melyhez ha­
sonló eddig Kassán alig játszódott le. A 
Kassai Atlétikai Club (K.A.C.) és az Újpesti 
Tornaegyesület (U.T.E.) I. csapatai mérkőz­
nek vasárnap délután 3 órakor a sporttele­
pen a Magyar Labdarugó Szövetség vándor­
dijáért a Magyar Kupáért. A mérkőzés a 
husvétvasárnapi mérkőzésnél is érdekteszi- 
tőbb és izgalmasabb lesz. A K.A.C. csapata 
múltkori első mérkőzése után most már 
begyakorolva és összejátszva gyönyörűen 
fog küzdeni erős kipróbált ellenfelével az 
U.TE. csapatával, melynek ezidei legérté­
kesebb tavaszi sikerei közé tartoznak a 
Budapesti Torna Club (B.T.C.) felett 5 :1 
és a Magyar Testgyakorlók Köre (M.T.K.)felett 
2 : 0 arányban kivívott klasszikus győzelmei. 
A Magyar Kupáért való mérkőzés után 
az eperjesi „Ramlerek“ ifjúsági csapata és 
a „K. A. C.“ II. csapata közt lesz barátsá­
gos mérkőzés. Hogy mennyire érdekfeszitő 
ily mérkőzés, mely a gyois elhatározás és 
rögtöni cselekvés ezerféle alakban megje­
lenő momentumainak egész sorozata, arról 
csak annak van fogalma, aki ily erős pesti 
csapattal vívott mérkőzést már látott. A mér­
kőzést igen sokan szándékoznak megtekin­
teni s a K. A. C. labdarugó szakosztályá­
nak tavaly elért fényes sikerei és az ifjúság 
igyekezete méltán megérdemli a város kö­
zönségének támogató érdeklődését annyival 
is inkább, mert a versenyek rendezése te­

— A Halley-üstökös fénye. A Halley 
üstökös május közepén már szabad szem­
mel is látható lesz s körülbelül oly erős 
lesz a fénye, mint volt a januári üstökös­
nek fényességének legintenzivebb idejében. 
Ebből a fényességéből julius végéig egyre 
veszíteni fog. Az üstökös május elején két 
órával napfölkelte előtt válik láthatóvá s az 
üstökösnek csóvája mindig jóval előbb 
észrevehető, mint a magja, mert előbb 
kerül a horizont fölé. A csikágói csillag- 
vizsgáló fényképfölvételei után kiszámították, 
hogy az üstökös átmérője háromszázezer ki­
lométer, tehát körülbelül 25 szőr oly nagy, 
mint a földé. Miután pedig ez az óriási 
kiterjedésű égitest soha a legkisebb 
bolygót vagy holdat sem téritette ki 
az utjából, az üstökös magjának a sűrűsége 
rendkívül csekély kell, hogy legyen. A csó­
váé természetesen még kisebb, ez csak a 
magból keletkezett gázokból áll s kiterje­
dése több millió kilométer. A csikágói föl­
vételen ennek a csóvának hosszúsága a 
hold átmérőjének a hétszerese, ami az üs­
tökös februári távolságát véve az alapul, 
amikor a fölvétel történt, nyolc millió kilo­
méternek felel meg. A januári üstökös csó­
vájának hosszúsága kétszáz millió kilométer.

— Expedíció a fény után. Londoni 
távirat szerint egy porosz tisztekből és an­
gol tudósokból alakult társaság az észak­
atlanti Óceánon tengervizsgálatot fog foly­
tatni. Az expedíció azt tűzte ki feladatául, 
hogy megállapítsa, miként lehetne elérni azt, 
hogy egy sereg a tengerfenéken élő állat 
saját fényt produkáljon. A norvég király az 
expedíciónak rendelkezésére bocsátotta a 
„Miéchael Sars“ nevű hajót. A költségek 
jórészét Murray John természettudós fedezi, 
aki hetven éves kora ellenére is részt vesz 
az expedícióban.

temes anyagi áldozatokkal van egybekötve. 
Helyárak: Nagypáholy 5 K., kispáholy 3 K. 
Tribünjegy 1 K. Főiskolai jegy 60 f. Diák­
jegy 30 fillér.

A paprika olajozó ,a. A földmive- 
lésügyi miniszter rendeleti adott ki, amely­
ben kimondja, hogy a paprika olajozása, 
vagy zsirozása hamisítást képez, amely két 
hónapig terjedő elzárással és 600 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssé! büntethető. Ezt a 
rendeletét az összes törvényhatóságoknak 
megküldötte a miniszter.

— Házasságok februárban. A „Sta­
tisztikai Havi Közlemények“ most megjelent 
havi füzete szerint az 1910. év február ha­
vában 22.4T3 pár kötött házasságot a ma­
gyar birodalomban, még pedig 19.653 a szo­
rosabb értelemben vett Magyarországon és 
2820 Horvát-Szlavonországban. Az 1909. év 
február havával összehasonlítva 1910-ben 
12.073-mal kevesebb házasságkötés történt; 
a két első hónapot tekintve pedig 7501-gyel 
kevesebb a házasságkötések száma, mintáz 
1909. év két első hónapjában volt.

— Beretva és az önálló vámterület. 
Budapesten, a Tavaszi vásár bankettjén Hi- 
eronymi Károly kereskedelmi miniszter be­
szédébe valaki közbeszólásképen beledobta 
az önálló vámterület jelszavát. A miniszter 
nem jött zavarba és igy szólt:

— Az önálló vámterület olyan, mint a 
beretva. Beretválni is lehet vele, de meg is 
vághatja vele magát az ember.

Föláll erre Gelléri Mór, aki az önálló 
vámterület régi hive és ekképen riposztoz:

Kegyelmes uram, kora ifjúságától 
kezdve szakállt visel, tehát nem igen volt 
dolga a beretvával; én azonban ősidők óta 
borotválkozom, de sohse vágtam meg ma­
gamat. Ilyen az önálló vámterület is. Csak 
az tudja: milyen áldás, aki tényleg él vele. 
Tessék megpróbálni: nem a beretvát, ha­
nem — az önálló vámterületet I

— A helyi újságírás köréből. Her- 
boly Ferenc, az Abauj-Kassai Közlöny szer­
kesztője kilépett a lap kötelékéből s mint 
társszerkesztő átvette a Kassai Hírlap szer­
kesztését. — Barta Lajos, a Kassai Hír­
lap volt szerkesztője megvált a laptól.

— Tejgazdaságok vezetőinek felelős­
sége. A földmivelésügyi miniszter elvi jelen­
tőségű határozatban kimondotta: az 1895. 
évi XLVI. törvénycikk határozmányaiba üt­
köző tejhamisitási kihágás nemcsak tényle­
ges cselekedettel, hanem gondatlanságból 
eredő mulasztással is elkövethető. Ezért a 
mulasztásért a felügyelettel megbízott gaz­
datiszt is megbüntethető akkor is, ha a 
cselekvőleg elkövetett hamisításért az azt 
elkövetett cseléd büntetést szenvedett.

— Körözés. A budapesti rendőrség táv­
iratilag értesitette a kassai tárehetóságot, 
hogy Engelhardt Rózsi 20 éves prostituált 
nő kedvesétől Korsos Jánostól tegnap 800 
koronát ellopott és avval Budapestről meg­
szökött. A rendőrség körözteti a tolvaj le­
ányt.

— Megszökött szekerész. Bucská 
Gyula István szekerész katona ma reggel 
megszökött ezredétől. Katonaruháját leve­
tette a ligetben az uszodakert mellett, ahol 
azt meg is találták, s ott civilbe öltözkö­
dött. A hatóságok kiadták a szökött katona 
ellen a köröző levelet.

— A gyilkos tyuk. Komáromból je­
lentik : Pcrbetén különös módon vesztette 
el életét egy fiatal menyecske. Jakab Má­
tyás törvénybiró huszonhétéves felesége 
tegnap reggel a tyukkamrában etette a ba­
romfit. Etetés közben a tyúkok összevesz­
tek s az egyik megvadulva, kezdett ide oda 
repdesni. A megvadult állat rárepült a kam­
rában tartogatott puskára s verdeső szár­
nyával elcsettentette a ravaszt. A puska,
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mely szerencsétlenségré töltve volt, elsült s 
a lövés az asszony mellébe fúródott, a ki 
halálosan megsebesült. Haldokolva szállítot­
ták az érsekujvári közkórházba, a hol rövid 
idő múlva nagy kínok között meghalt.

— Agyonlőtt uzsorás. Máramarosszi- 
getről jelentik: Gánya máramarosmegyei 
községben Frojmovits Májer uzsorást az éj­
jel az ablakon keresztül ismeretlen tettes 
agyonlőtte.

— Eltűnt asszony. Varga András iro­
daszolga fiatal felesége szül. Lott Anna, 
tegnap eltávozott férje lakásáról és azóta 
még nem tért vissza. Az eltűnt asszonyt 
keresi a rendőrség.

Kié a boa ? A Széchenyi-ligetben 
ma reggel egy női boát találtak. Igazolt tu­
lajdonosa átveheti a rendőrségen.

— Eltűnt diák. Késmárkon, mint on­
nan jelentik, nyoma veszett egy Krempaszky 
Alajos nevű felsőkereskedelmi iskolai tanu­
lónak. Április 9 ikén azzal a szándékkal 
ment el,'hazulról, hogy ruháját egy ismerős 
kocsissal Szepesfalván lakó szüleihez küldi. 
És azóta nem látták. A kétségbeesett szü­
lők mindenfelé keresik.

Szinti

Színházi műsor:
PKNTKKKX : Varázskeringő.
SZOMBATON : A bőregér.
VASÁRNAP : d. u. Tatárjárás.

este ; Bilincsek.
HÉTFŐN Bilincsek,

Komlóssy Emma Kassán.

Három estére ismét a mienk Komlóssy \ 
Emma, a legszebb hangú magyar operett 
primadonna. Tegnap este érkezett, ragyogó 
jókedvvel Kassára s első szava, atnelylyel 
tisztelőit fogadta, a kitörő öröm volt.

— Olyan boldog vagyok,'hogy viszont­
láthatom Kassát. Legszebb emlékeim újul­
nak fel ... Ez a mese közönség, ez az 
édes, jó közönség I Hogy szerettem, mennyi 
sikert köszönhetek neki . . .

Sietünk megjegyezni, hogy ez a sze- \ 
retet kölcsönös. A kassai közönség el nem 
múló ragaszkodással csüng egykori kedven­
cén s igazán kedves estéi azok a vendég­
fellépések, amikor Komlóssy Emma meg- 
vesztegetően nagyszerű művészete a maga 
teljes pompájában kibontakozik a színpadon. 
Lehet-e elfelejtenünk a Bob herceg, a Ca­
sanova páratlan sikereit ? Komlóssy Emmát 
úgy ünnepelték akkor, hogy minden prima­
donna megirigyelhette volna. Most, hogy j 
ismét közöttünk van, három gyönyörűséges 
est kínálkozik s a közönség él is ezzel a 
ritka alkalommal. A pénztár ostromából nem 
nehéz megítélni, hogy zsúfolt házak lesznek.

Megkérdeztük a művésznőt, hogy fog-e 
a jövőben valamelyik színházhoz szerződni?

Nem hiszem, hogy állandó szerző­
dést vállalok. így a vendégszereplés sokkal 
kedvezőbb. A Vígszínházban 25-ször ját­
szottam a Tatárjárást, a Király Színház pe­
dig tárgyalásokat folytat velem Lehár uj 
operettjének, a Cigányszerelem nek a fő sze­
repére . . . Hamburgba is kaptam ajánlatot 
egy impressziáriótól, hogy vegyem át a Ca­
sanova női fő szerepét . . . Milanóba is 
csalogatnak, tiz hónapos szerződési ajánlat­
tal .. . De ezek fölött még gondolkozom. 
Nehéz kimozdulni a megszokott otthonból, ■ 
ha gyakran anyagi érdekeim ellen is vétek, 
még is csak itthon szeretek lenni . . . Kü­
lönben annyi vendégjátékra van alkalmam, 
hogy alig tudok eleget tenni a hívásoknak. ■
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A művésznő ez alkalommal két uj 
szerepben mutatkozik be s eljátsza egyik 
hires szerepét, a Bőregér-ben a szobalányt, 
amiben utolérhetetlen. Ma este a Táncos 
huszárok operettben a polgármester leányát 
adja, holnap pedig a Varázskeringő nagy­
szerű szerepét Fráncit, a prímás kisasszonyt. 
Ezek a szerepek uj csillogást, szépséget 
kapnak az ő művészetében s a frisseség, 
az újszerűség izgalmaival hatnak.

— Komlóssy Emma Kassán. Kom­
lóssy Emma, ki évekkel ezelőtt városunk­
ból indult ki művészetének hóditó kőrútjára, 
ma visszajött hozzánk, hogy hatalmas fej­
lődéséről tanúságot tegyen. Művészi képes­
ségei azóta megizmosodtak, éneke, játéka 
egyaránt tökéletes lett és csak szeretete a 
régi, mellyel kedves közönségének viszont­
látására sietett. Három estén át fogja elra­
gadni művészetével a közönséget, melynek 
alkalma lesz régi kedvencét uj alakításaiban 
is megismerni. Az első estén Thea szerepét 
játsza a Táncos huszárokból s e szép sze­
rep alkalmat nyújt neki, hogy csillogó ének- 
művészetét egész pompájában elénk tartja. 
Holnap pénteken a Varázskeringő Franci 
ját, szombaton pedig leghíresebb szerepeinek 
egyikét a Bőregér Adélját fogja kreálni. A 
közönség körében óriási érdeklődés előzi 
meg Komlóssy fellépését, amit bizonyít az a 
körülmény, hogy a színházi pénztár állan­
dóan ostrom alatt áll, s csak a legnagyobb 
erőfeszítés árán lehet jegyet váltani. A szín­
ház nagy gonddal készül a három vendég­
játékra, hogy a vendégmüvésznő kvalitásai­
hoz méltó rendezést és összjátékot produ­
káljon.

— Bilincsek. Az idei szezonnak két­
ségkívül egyik legérdekesebb színházi estéje 
lesz a vasárnapi, amikor egy csak nemrég 
feltűnt német Írónak Reichenbach Herman- 
nak szenzációs drámája a „Bilincsek“ kerül 
színre. A darab, mely egy zsidó család tra­
gédiáját rajzolja meg komor, véres színek­
kel, a külföldi színpadokon óriási sikerrel 
került színre, melyet a hatalmas drámai 
erővel megkoncipiált izgalmas cselekvényés 
a szereplő alakok markáns művészi rajza 
indokolttá tesz. A darabot Doktor János, a 
kassai színtársulat egykori jeles színésze 
fordította, kinek kiváló fordítói képességét kö­
zönségünk Heyermans,,Reményéinek fordí­
tásából ismeri. A szenzációs, irodalmi 
eseménynek Ígérkező bemutató elé, melyre 
már javában folynak az előkészületek a kö­
zönség nagy érdeklődéssel tekint.

— Komjáthy vendégszereplése. Kom­
játhy János kassai színigazgató ma este a 
miskolezi színházban vendégszerepei. Sardou 
hires darabjában, a Szókimondó asszonyság 
cimü színműben játsza Napóleont, ismert, 
jó szerepét. A miskolezi közönség, az ottani 
sajtó közlése szerint, telt házzal várja a 
kassai színigazgatót.

Berber na?y kávéházi
az előkelő közönség találkozó helye I

Hangversenyek mindennap. ■ 
ChikágAi Karambol asztalok. J

TÁVIRAT TELEFON.
Közös minisztertanács

Bécs, április 14. 
F. hó 21-én közös minisztertanács 

lesz, melyen magyar részről Héder- 
váry és Lukács, osztrák részről 
Bienert és Bilinszky vesznek részt.

8. Oldal

Khuen állapota.
Budapest, április 14.

Khuen miniszterelnök állapota sok­
kal javult. Bár tény, hogy a minisz­
terelnöknek föltétlenül pihenőre van 
szüksége és erre Tisza is biztatja, 
Khuen elhatározta, hogy a munka­
pártban uralkodó zavaros állapotokra 
való tekintettel, helyén marad.
Az uj képviselőház összehívása.

Budapest, április 14.
A képviselő választások kiírása 

május hó 31-én fog megtörténni. A 
miniszterelnök az összes hatóságok­
hoz intézett körrendelettel fogja a 
választásokat elrendelni. Ez a kör­
rendelet egy királyi proklamáció kap­
csán fog megjelenni, melyet ugyan­
akkor tesznek közzé. Az uj ország- 
gyűlés junius hó 22-én fog össze­
ülni. A választások a junius 1 — 10-e 
közti időben fognak lezajlani.

Hieronymi mandátuma.
Budapest, április 14.

Ma Pozsony város küldöttsége 
ajánlotta föl Hieronyminek a mandá­
tumot; Hieronymi a jelöltséget elfo­
gadta.
Uj miniszterek és uj államtit­

károk.
Budapest, április 14.

A jövő héten Khuen miniszter- 
elnök Bécsbe utazik. Ezt az utazást 
minisztertanács előzi meg, melyen a 
még üresedésben levő tárcák és ál­
lások betöltéséről fognak gondoskodni. 
A király személye körüli miniszter 
báró Sosika Samu lesz, a horvát mi­
niszter Rakodcay Sándor lesz, honvé­
delmi államtitkár báró Solymossy 
Ödön, pénzügyi államtitkár Lévay 
Lajos, közoktatásügyi államtitkár Ná- 
vay Lajos.

Hazay miniszter nem vállal 
mandátumot.

Budapest, április 14.
Hazay honvédelmi miniszter nem 

vállal mandátumot. Ennek egyszerű 
oka az, hogy a honvédelmi minisz­
ternek nincs választói jogosultsága, 
mert amikor a mostani választási név­
jegyzéket összeállították, akkor még 
aktiv katona volt.

Vandalizmus a képtárlatban-
Budapest, április 14.

A műcsarnokban ismét több ké­
pet átfestettek, több szobrot megcson­
kítottak. A vandalizmus óriási felhá­
borodást kelt, most már a rendőrsé­
get is bevonják a nyomozásba.

Nyertes osztálysorsjegyek
Budapest, április 14.

Kihúzattak ma 15000 koronával a 85371. 
sz., 5000 koronával a 76976, 86338. számú 
sorsjegyek.
Ráth Péter nem vonul nyuga­

lomba.
Budapest, április 14.

Több reggeli lap azt a hirt hozta, 
hogy ruttkai Ráth Péter a Ksod. ve­
zérigazgatója nyugalomba vonul. II- 

1 letékes helyről ma délben ezt a hirt 
j a leghatározottabban megcáfolják.



4. oldal.

:AV?.

NAPLÓ Áprilils 15.

A kassai A n d rássy-kávéház­
ban jelenleg lévő 7 darab

Billiárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
o o o ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési R. T. Budapest, 
Gizella-ut 2G. sz., vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Jéggyári berendezés
óránként 4M) kg. inunkaköpos- 
scyircl olső»i>ndii német gyártmány

négy hét alatt szállítható,
Kisebb tize mii hidocfojloszfó- vs 

jéy.irópekoí Lryorsnn s/.állilliMlnak

Gál és Fodor K-ts ir

EpitÉEiÉsházLeMekdása.
A gőzfürdő mollett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert n
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési ca háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott lelek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 7S. KASSA Alopittatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitéssel felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nemNag>cbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készseggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki. 
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ >

Gázcoaks-ra
szóló megrendeléseket, későbbre való szállításra is, már most elfogadunk.

ÁRAK KICSINYBEN :
Darabos Coaks .....................  Kor. 4.20, 100 kgr.-ként
Dió- „ ...................... „ 4.40, 100

ARAK NAGYBAN.
Darabos Coaks......................Kor. 3.72, 100 kgr.-ként
Dió- „ ...................... Kor. 3.92, 100

házhoz szállítva vagy bérmentve a kassai állomásra szállítva.
Az általunk termelt gázeoaks a legjobb, legtisztább és legtakaréko­

sabb tüzelőanyag és nem téveszthető össze más coaksnemüek minőségé­
vel és áraival.

Az elmúlt téli hónapokban tapasztalt rendkívüli nehézségek miatt 
egyrészt, másrészt pedig mivel a szénnemüeknél általában áremelkedés 
várható, ajánlatos a coakssz ük ségi etet már most fedezni.

A kassai légszeszgyár és viilamtelep Igazgatósága.

A Kassai Jelzálogbank
= részvénytársaság.
Fő-utca 4, szán?. Fő-utca 4. szám.

ijOltsd ilfiÍBÍfilífif fakarékkönyvecskcre vagy folyószámlára 
—_______ "____ legelőnyösebb feltételek mellett.

VC8Z ŐS 8Í3ÍÍ értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket,
------------------ idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

()sztá I y sorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.

dr. Ha'mi Béla és dr Halmi Félix
ii» > vimIoL (nrsiro<|i:.j;i. 

Kassa Fö-utca ÍÍ5. 1. cm.

■limn 11 mii ■um m I ' rjinv I i'éiii iiiii'h hiií i'i i»ii m

Klobusiízky-utcán
a Forgách-féle kastély 
parkkal, sarokház és épit 
kezési telkek előnyös fel 

tételek mellett eladók. 
Bővebbet Dr. SZALJBE 
RER és Dr. HERCZ ügyvé 

dek irodájában Fő-u. 29
Tíiz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Hirdetések léivé 
tetnek a kiadó- 

hivatalban.
Murányi József kiadó.


